

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. I kor. 50 Hll.
Negyedévre . . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A nagy kölcsön.

Hírül adtuk tegnap, hogy Lukács László pénzügyminiszter megállapodott egy bankári csoporttal 500 millió korona kölcsön elhelyezése dolgában. A feltételek az adott viszonyok között előnyösek, vagy — hogy üzleti nyelven fejezzük ki magunkat — kulán-sak. De mert bizonyos oldalról annyi rosszakarattal tárgyalták ezt a kölcsönt, némely megjegyzés helyénvaló lesz. Vannak továbbá a kölcsönkötés módjának olyan, részben pénzügyi, részben politikai természetű örvendetes momentumai, amelyekre helyes, ha nyomatékosabban rámutatunk.

Csak nemrég olvastuk egy nagyon illetékes francia kormányfő nyilatkozatát, aki Magyarország önkényes visszavonulását a francia piacról konstatálván, azt francia részről sajnálatosnak és korainak mon-dotta. Ez igen tiszteletreméltó vélekedés, a-mellyel szemben a magyar pénzügyminisz-ter a gondjaira bízott nagy érdekekre való etkintettel úgy találta, hogy ez a visszavo-nulás szkséges volt és kellő időben történt. De mit szólunk már most bizonyos magyar politikusok és organumok nyilatkozatairól, amelyek folyton kudarcról, fiaskóról fanatizálnak, már nem is a kormány, de a magyar állam hitelügyi és pénzügyi kudarcáról. Végre politikai ellenfeleknek sok minden meg van engedve, de az állami és közhitel kérdéseihhez iskolázatlanul, tájékozatlanul, tudatlanul, csak vak bosszuszomjúságtól vez-etve, durva módon hozzányulni olyan dol-log, melyet a legteljesebb politikai desperá-

cióval s beszámíthatatlansággal sem lehet mentegetni.

De hagyjuk e desperádokat. Nem érde-mes velők foglalkozni. Figyeljünk inkább e kölcsönművelet igazán érdekes részleteire. A hitelező bankárcsoportban kiváló nagy szerep jutott a németországi intézeteknek. Gondoljuk meg, hogy a művelet egy nappal azután köttetett meg, hogy Berlinben egy százalékkal emelték fel a bankamatlábát és a birodalmi bank elnöke oly nyomatékosan hangsúlyozta a pénzügyi feszült helyzetét. Ha van perrendszerü bizonyíték arra, hogy a magyar állam hitele szilárdabb, mint va-laha volt, hát ez az.

Németország és a vele szoros viszony-ban levő Magyarország között újabb gazda-sági kapcsolatot sikerült e kölcsönrel létesíteni. A birodalmi kormány ezzel a magatartásá-val megmutatta, hogy Magyarország szere-pét, erejét és jelentőségét a hármasszövet-ségben mily nagyra becsüli és kész ezt a viszonyt gazdasági téren is teljes erővel és barátsággal ápolni és fejleszteni. Ennek az eseménynek politikai és gazdasági jelentősé-gét nem lehet eléggé kiemelni.

Pénzügyi és hitelpolitikai szempontból örvendetes, hogy a bankárcsoport régi tag-jaihoz két bécsi pénzügyintézetet kívül két nagy budapesti pénzügyintézet is egyenjogu fél-ként csatlakozott, ami ezuttal először törté-nik. Ez mindenesetre figyelemreméltó hala-dás a magyar hitelügy történetében. A ma-gyar királyi postatakarékpénztár is közvet-len részese a hitelügyletnek. Lukács László még első pénzügyminisztersége alatt minden-kor bevonta Magyarország egyetlen állami

pénzügyintézetét az állami hitelműveletekbe. Az előző kormány hitelműveleteinél azon-ban megszokadt ez a gyakorlat, amely pe-dig úgy a postatakarékpénztár fejlődése, mint az állami hitel szempontjából megokolt, helyes és szükséges volt.

Ha figyelembe vesszük a nemzetközi pénzügyi mai helyzetét és összevetjük a köl-csön magasságával és feltételeivel, ha uta-lunk a hitelművelet megkötésének körülmé-nyeire, megállapíthatjuk, hogy ez a kölcsön valóságos demonstráció ország-világ előtt Magyarország hitele, ereje, hatalma és te-kintélye mellett Gazdasági, erőforrásait nemcsak nem rontotta, hanem valósággal új, bőséges forrásokat nyitott meg. Ez a köl-csönművelet olyan pénzügyi, politikai és ál-lamférfili sikere Lukács Lászlónak és a kor-mánynak, amellyel szemben a kicsinyes és erőltetett gáncs vagy elnémul vagy — ne-vetségessé válik.

Városi közgyűlés.

Második nap.

Ma folytatta Debreczen város törvény-hatósági bizottsága rendes közgyűlését.

Elkeseredetten élénk vitát keltett dr. Révy Nándor felszólalása révén a csatorná-zási ügy s egy óra hosszáig tartott a harc a felett hogy vajon drótsóvényü betonból a vagy kőanyagból építsék-e a házicsator-nákat.

Az utóbbi mellett egyedül dr. Révy, Nándor erősködött s felszólalásában nagy mértékű indokolatlan tapintatlanságot árult

Pondora Illés tragédiája.

Írta: Domanek István.

— Tekla, Tekla! Ronda állatja az Ur-isten nagy kertjnek, — nem hallod Tekla?... Hogy az Uristen pofozza fel a vén bocskor-szijiának való satrafáját! Hát nem akarja hal-lani. Bedugta mind a két nagy szeméremét. Nem hallod, te vén ördögök nagyanyja! Hozd be már a csizmám. Az ünneplőt, a fényeseb-bik szárut — te vén majom!

Ezen barátságos és nyájas invitációt a bizonytalan színő odu egyik sarkában nagy szerényen meghuzódó ágy olomszínű takarója alól eresztette valaki a szoba gyanus illatu levegőjébe.

— És ez a valaki — mi türés-tagadás benne? — Pondora Illés uram becsületes személye volt vala.

— És akit illettek vala e nyájas szavak, nem lesz nehéz kitalálni, hogy az hozzá igen közelálló személyiség lehet. Következtethető ez abból is, hogy ilyesmit senki sem merés-zel idegennek mondani, mert akkor bizonyára a kért ünneplő csizmáknak a patkós sarka megismertetnék a kérő ember becses és értékes fejbubájával.

Tehát Pondora Illés folytatta tovább a maga házi előjogának alapja folytán:

— Azt várod, vén orgonasip, hogy ki-

szálljak az ágyból?... No megállj, majd megnógatlak!

Az utóbbi szavakban ígért radikális lépés megtételére azonban egy hirtelen fordul-at következtében nem lett szükség. Ezt a hirtelen fordulatot pedig ez eddig általunk csak nevével ismert Tekla asszony csinálta azzal, hogy természetes testével begömbölyö-dött a csikorgó-nyekergő ajtón. Kerek ser-penyő alakú, ráncokba kereszteződő arcát a fal felől jövő rekedtes hangok felé irányította és savószínű szemével sajátos szigorúsá-gal tekintett bele a sűrű homályba, amely a sarokban levő ágy felett terjengett.

Az ágyban fekvő ember mintha meg-szelídült volna ettől a nézéstől. A fakó, bi-zonytalan színű takaró alól kihegyesedő nagy bozontos fej most megingott, megló-bálódott, mint őszszel a vadgesztenyefa. Eb-ben a sajátos fejngzoatásban benne volt az a kijelentés, amivel a haragvó ember nem tetszésének szokott hallgatag kifejezést adni, amikor érzi, hogy az élő szó nem igen aján-latos.

A piszkos, kovácműhely-színű takaró alól kidudorodó fej egyedüli és kizárólagos birtokosa most olyanforma mozdulatokat tett a takaró alatt, mintha tényleg beválna akarná előbbi mondatában tett ama kijelen-tését, hogy tudniillik kikel az ágyból. Hogy a Tekla által be nem hozott csizmák miatt-e

avagy a maga jószántából, ezt hamarosan még Pondora mester sem tudta eldönteni, ez-ért volt a másodszeri nagy borzontos fejrá-zás. Hősünk ugyanis, ha mélyen gondolko-zott valami felett, ilyenén jellel szokta ezt magamagának kifejezni.

A dolog lényege mégis csak az, hogy ki-kivánczolt a meleg, pallasztó fekhelyéről, a-mely kívánságainak nyomban tettekkel is nyomatékosan adott azon pozitív ténnyel, hogy egy fürgé mozdulattal a fekhely közepére ült, majd utána nyomban lerugta térdeiről a vastag takarót és hosszú, sovány, két sár-gás-fehér gatyaszárban villogó lábszárának a földre való leeresztésével illusztráló kife-jezést adott ama ténynek, hogy: ime itt va-gyok lábaimmal a száraz földön!

Az oknyomozó történész feladata kiku-tatni azt, hogy vajon Tekla asszonyt eme hirtelen való leszállás indította-e ama elha-tározó tettekre, hogy a kért ünneplő csizmá-kat beszállítsa. Elég az hozzá, hogy behozta és Pondora Illés uram elébe állította mind a két fényes darabot; szépen sorba, mint a kis gyerek a játék-katonákat. Csak úgy vigyor-gott a két darab iker-csizma a szoba gyanus illetu félhomályában, mert mindkettőnek a szára merően lakkból vala.

A csizma-ügy illetően megoldása — úgy látszik — helyre állította a megingott csalá-di békét. Ez azon tényből is következtethető

el, mindenkit meggyanúsítván nagy általánosságban holmi visszaélésekkel.

A közgyűlésen jelen levő Aczél Géza főmérnök végül is egy nagyon higgadt felszólalásban, nyugodt erélyességgel utasította vissza a vádakát s vizsgálat elrendelését kérte a csatornaépítés pályázatának kiírásában és az építkezésben érdekelt hivatalos személyek ellen.

A közgyűlés a vizsgálatot el is rendelte s annak tagjaiul dr. Tüdös Jánost, Kenézy Gyulát és Uhlarik Bélát választotta meg.

Hisszük, hogy ez a vizsgálat eme Révy Nándor által hangoztatott visszaéléseket nem fogja tudni konstatálni, de legalább Révy Nándor bizottsági tag ur meg fog végre nyilgodni s megfelelő elégtételt fog szolgáltatni a megtámadottaknak.

A közgyűlés e folyásáról a következőket írja tudósítónk:

A 17 milliós kölcsön utolsó részlete.

Domahidy Elemér főispán három óra után megnyitván a közgyűlést, tárgyalás alá kerül a 17 milliós kölcsönből még rendelkezésre álló 3 millió kölcsön részletének felhasználására vonatkozó főszámvévi javaslat, melyet a közgyűlés elfogadott.

Vita a csatornázás körül.

A csatorna építésnél Szlovák Jenő az építés ellenőrző közege megfeleltette a tanács azon intézkedését, melylyel a csatornázási bizottság javaslatára a házi csatlakozásoknál a drótbetétes csövek alkalmazását határozta el. Szlovák könyvek csatornákat hoz javaslatba. A jog- és pénzügyi bizottság azt a javaslatot teszi, hogy a felelősséget ne vegye figyelembe a közgyűlés, mert Szlováknak nincs joga a tanács intézkedéseibe beavatkozni.

A tanács is napirendre kíván térni eme sokat bolygatott ügy felett.

Dr. Révy Nándor: Az egészségügyi osztály itteni megbízottja a könyvek csövet jobbnak tartja, mint a drótbetétes betoncsöveket. Kérem az erre vonatkozó beadványt felolvasását.

Vecsey Imre: Igen. Felolvasom az erre vonatkozó beadványt. Felolvassa.

Dr. Révy Nándor ismételt felszólal s javasolja, hogy a miniszterium megfelelő szakosztályához terjesszék fel az iratokat, döntsön az a dolog felett.

Debreceni Jenő kijelenti, hogy ebben az

ügyben Vinnay Géza, Várady Géza csak elég szakértők s azok is a cizeller-csövek mellett foglaltak állást. A cizeller-csövek készítés módjától függ minden. Temesvárt is cizeller-csöveket alkalmaztak s mikor felszólaló Körner tanácsossal ott jártak a város vezetői kijelentette, hogy a cizeller-csövek pompásan beváltak. Ezek a felelősségek csak megakasztanák az építkezést.

Freund Jenő: szakközleményt olvas fel, mely szerint egyik országos szaktekintélyünk a cizeller-csöveket tartja előnyösebbnek. Javasolja a közgyűlésnek, hogy a tanács javaslatát fogadja el.

Aczél Géza a drótbetétes, cizeller-csövek előnyeit szakszerűen magyarázza. A könyvek-csövek nehezen szállíthatók s e miatt az építkezés csak halasztásokat fenakadókat szenvedne. A könyvegész alkalmazása egyébként a háztulajdonosokra legalább 150,000 korona újabb terheket róna.

Dr. Fráter Imre tapasztalta a házi csatornázásnál, a cizeller-cső jobb. Ehez nem kell nagy szakértelem, ajánlja a tanács javaslatát elfogadásra.

Dr. Burger Péter: dr. Révy Nándor már két esztendeje hátrátlatja a csatornázási munkálatokat. Most mikor mindenféle járvány fenyeget bennünket nem lehet ilyen dolgokkal megakasztani a munkálatokat. Kasán is cizeller-csövek alkalmaztak és nagyon jól beváltak.

Aczél Géza: A lakosság érdekében bizony már a házicsatlakozások munkálatait meg kellene kezdeni: Kéri, hogy az erre vonatkozó közgyűlési határozatokat csak birtokon kívül felelősségek meg.

Dr. Révy Nándor újból felszólal s azt mondja, hogy a kiírásnál visszaélések követték el.

Aczél Géza: Először hallja ezt a kifejezést: visszaélés, ebben a kérdésben. Leszögezi e kifejezést itt a közgyűlés előtt s kéri, hogy e tekintetben indítsanak vizsgálatot, hogy megállapítsák vajjon ennek a meggyanúsításnak van-e valami alapja.

Dr. Révy Nándor: Azt megírta a sajtóban, olvashatta bárki, — hogy itt visszaélésről, van szó. Nincs kifogása az ellen, hogy a közgyűlés vizsgálatot rendeljen el ebben az ügyben.

Aczél Géza: Kéri a vizsgálatot, de ha dr. Révy Nándor meggyanúsításának nem lesz alapja, akkor a névtelenül meggyanúsítottak majd elégtétellel kell szolgálni.

Dr. Révy Nándor erre vonatkozó indítványát visszavonja.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadja, ugyanakkor a dr. Révy Nándor meg-

gyanúsításai alapján vizsgálat elrendelését kéri, a mely vizsgálat után, ha azok adatai azt jogilag kimutatni, hogy itt visszaélés nem történt, dr. Révy Nándor elégtétellel tartozik az ártatlanul meggyanúsítottaknak.

Domahidy Elemér főispán javasolja, hogy a vizsgálat vezetésével megbízott bizottság elnöke Kovács József polgármester legyen.

Kovács József polgármester: Miután itt mindenki gyanúsítva van, én is, kérem más megbízni a vezetéssel.

Dr. Révy Nándor: Én nem gyanúsítom senki a tanácsot, sem a polgármestert.

Domahidy Elemér akkor javasolom dr. Kenézy Gyulát, Uhlarik Bélát, dr. Tüdös János elnöke alatt, a bizottságba beválasztani.

A közgyűlés nagy többséggel fogadja el az indítványt.

Ezután elfogadja a közgyűlés a tanács ama javaslatát, hogy a nagyerdőn létesítendő víztorony és csatornahálózatnak költségeire 60,000 korona megszavaztassék, de dr. Fér Ferenc ama pótlásával, hogy a miniszteriumnál a vízmű-építés ügye megszüntetéséért, hogy a csatornázás és vízveték együttesen legyen létesíthető.

A Szikszai és tábornoki házak jövője.

A Szikszay és Tábornoki házak felépítésének ügyét ismerteti ezután Vargha Elemér tanácsos. A közgyűlés úgy döntött legutóbb ebben az ügyben, hogy a beérkezett két tervet megbirálás céljából felküldi a Magyar Mérnök és Építész egyesületnek, melynek tagjai azonban nem tartották magukat illetékesnek arra, hogy elbirálják.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a meglévő két tervet vegye meg a város és a mérnöki hivatalt bizza meg a tervezéssel. Ezzel szemben a tanács azt a javaslatot teszi, hogy a két tervet ne vegye meg a város, hanem bizza meg együttesen Tóth István és Povlovics és Szilágyi debreceni építészeket a részletes tervek elkészítésére. Az építkezésre verseny tárgyalás tűzzen ki.

A közgyűlés a tanács határozatát fogadja el.

A Stenczinger házat május 1-én lebontják.

A Stenczinger ház lebontásának ügye került ezután tárgyalás alá, Zádor Lajos és társai beadványa nyomán. A beadvány aláírói kéri, hogy a közgyűlés határozza el a Stenczinger háznak 1911. május 1-én megkezdődő lebontását. A Takarékszövetkezet

volt, miszerint a féynes lakk-csizmák nagyérdemű tulajdonosa és viselője, sőt készítője, Pondora Illés uram illetően nyájas szavakra ragadtatta magát:

— Édes lelkem, Tekla! Tudod, hogy nekünk, becsületes s hirneves csizmadia-művészeknek, ma nagy napunk van. Most lesz a céhmesterválasztás. Hárman vagynak ők, a jeles kiválasztottak, akik versengenek e nagy dicsőségért, a céhek koronájáért. Hárman vagynak ők. Hárman. Egyik közülök Varangyos Kelemen, a másik Szurdók Zebulon és a harmadik — tudd meg bámuló világ! — Pondora Illés; igen: én Pondora Illés, becsületes és tisztességes művésze a céheknek.

Ezen utóbbi kijelentésének nagyobb nyomtatéka kedvéért a céhek koronájáért versengő harmadik céhművész hatalmasat suhintott nagy széles, kicseresedett tenyerével az egyik darab lakk-csizma szárára, hogy beillett volna szentisvánnapi dísz lövöldözésnek a puffanása.

Tekla asszonyt nem igen hatotta meg a zuhanás, mert gömbölyded testének két oszlopszerű hordozóját kifelé irányította. Sejtve ezáltal a dolog folyását figyelemmel szemlélővel, hogy őt kint is érdeklí valami, vagy talán valaki.

Ez utóbbi feltevésünk csakugyan nem csal meg bennünket, mert Pondora uram maga is hallá, hogy odakint más hangok is megszólaltak vala, még pedig — amint Pon-

dora uram az ágyaszélén ültében megfigyelhette — ezek a hangok a Tekla asszony „bájos és kedves” személyiségének adresszáloktak egyenesen és végérvényesen. Jobban figyelve, azt is kivehette, hogy ez idegenszerű hangok mégsem egészen idegenszerűek, mert ama vörös szeplős, pofók képi asztalos legénytől származtak, aki szobauri minőségben lakozott náluk. A nevetés, viháncolás olyanformán hallatszott be a szobába, mint amikor két szerelmes galamb turbékol és kéjittasan évődik egymással.

Mindezek után éppen nem szabad csodálkoznunk azon, hogy Pondora uram ismét azon kedélyhangulatba esett bele, amiben a csizmák behozatala előtt leledezett és amely kedélyállapotnak a lelki megnyilatkozását bevezető sorainkban illusztráltuk.

— Tekla, Tekla! Vén ronda camandrája! Latrok ágyadeszkája! Vén cudar aszszonycsufoló...

Eme szörnyű kifakadásra megnyit a rozoga, nyekergő ajtó és egy nagy bozontos fej nyomult be a résen. Egy palacsinta-sütő forinjája nagy kerek arc meredt a lelke viharát harsányan tolmácsoló ember felé.

Pondora Illés uram a tettek embere, a gyors cselekvések embere volt mindig; ezért is volt a nagy becsülése a céhekben.

Az ajtó résén benyomuló kerek arc mintha kérdőjellel változott volna. A felelet nyomban meg is adatott Pondora Illés uram

részéről, amennyiben a következő pillanatban egy hatalmas zuhanás jelezte, hogy az egyik kevélyen fénylő lakk-csizma a nagy tölgylé ajtóhoz vágatott, még pedig egyenesen és személyesen Pondora Illés uram által.

Am a csizma-dobás célját tévesztette annyiban, hogy a befelé vigyorgó, napraforgó kerekégű arc egyszerre eltűnt az ajtónyílásából és a tölgylé-ajtó nagy csattanással becsukódott. A szép lakkos csizma — mintha szégyelt volna a kudarcot — egyenesen és visszavonhatatlanul az ajtó megett álló kármentő-dézsába ugrott, bűnbánólag uszkálván annak bő levében a többi más bőrrökkel együtt. A lakkcsizma a zöldes-feketés, zsíros felületű víz tetején maradt és kevélyen bugyogott, szortyogott, amin testébe lassanként beleszivódott a sűrű felületű nedv.

Künn még hangosabb, kacérabb lett a vihorgás. Borizú férfi-hangok szűrődtek be az ajtó résein.

Röhej... Lábdobogás... Kettős lábdobogás... Szerelmeles hangu turbékolása két emberi személynek...

Az ablak alatt ellibeggett két alak. A természetes női személyben Teklára ismert az ablakon bambán kibámuló félcizmás céhmesterjelölt.

A lépcsőházban a pofók képi asztalos legény megcsipkedte szeretőjét és bután rölgött.

beadványában az esetre, ha ez időben megkezdik a lebontást 20,000 korona hozzájárulási összeget ajánl fel a város házipénztárába.

Kovács József figyelmeztet arra, hogy ez az ügy még nincs tisztázva. Nem akar ellenszegülni a közgyűlés oly irányu határozatának, hogy a házát lebontsák, de időelőttinek tartja. Az ezen házban levő kereskedőknek sem tudunk helyet adni, a Takarékos és Hitelintézet is megköti ajánlatában a város kezét.

Zádor Lajos az erre vonatkozó aggályokat oszlatja el. A villamos vasút közlekedése miatt nagyon veszedelmes lesz mostani állapotában ez a hely a hol száz- meg száz iskolagyerek is jár.

Dr. Fráter Imre: Itt 10—15 kereskedő egzisztenciájáról van szó. Hol kapnak azok helyet.

A polgármester halasztási indítványához járul hozzá.

Dr. Révy Nándor: Semmi akadályt nem lát arra, hogy le ne bontsuk.

Békés Lajos: A városban nagyon sok fizethelyiség áll a kereskedőknek rendelkezésére. Mindenki tud megadni az ottani kereskedők közül.

Dr. Szánthó Sámuel szintén hozzájárul a lebontáshoz.

A közgyűlés elfogadja a Zádor és társai indítványát s így a *Stenczinger ház 1911. évi május 1-én lebontják. Tehát az ottani lakóknak és kereskedőknek így november elsején felfognak mondani.*

Az 50,000 koronás állami segély.

A városok segélyéből Debrecen város 50,000 koronát kapott. A tanács a miniszteri rendelet szerint, ezt az összeget a városi tisztviselők közt osztatná szét fizetési és lakbérfizetési arányában.

Jánossy Zoltán a kis tisztviselőket ez összegből magasabb fizetési osztályok szerint segélyezné, javasolja tehát, hogy az erre vonatkozó tervezet dolgoztassék át a tanács által.

Roncsik Lajos és Kovács József polgármester felszólalása után a közgyűlés a tanács javaslata szerint osztatja szét a városi segélyt.

Egyéb ügyek.

A polgármester előterjesztést tesz a köztemető helyének kijelölésére és a halotthamvasztó létesítésére. A már kijelölt földterületeken kívül, — melyek a város tulajdonát képezik, — még 4 holdnyi területre van szükség. Kéri a közgyűlést, hogy e köztemető és

Verkli szólalt meg a szűk udvaron. Lohengrin nász-indulóját nyekeregte.

Az utcán felharsant a rézkürt, beledrumolt a nagy öblös bumbardó.

Vonulnak a céhek népei atyamester-választásra...

Késő este, utálatos, lomha, teszesztő sötétségben nyekergett a konyhaajtó zárja és két alak botorkászott be a sötét konyhába. Nevetgéltek, állatiasan, részegen röhögtek. Az ember ócska valcert fütyörészett, közbe nagyokat dobantott a kongó kövön, miként a kisvárosi legények a táncmulatságon szoktak.

Az asszony gyufát gyújtott és ment vele előre a szoba felé. A gyufa megvillanásánál a pofók képü asztalos-legény most még ijesztebbben vörösebbnek és szeplösebbnek látszott.

Az asszony a sötétben beleütdött valamibe, valami ingó, mozgó tárgyba.

Megvillant még egy gyufaszár. Egyszerre beleszorult a fütyű a düllöngöző, hadonászó asztaloslegénybe. A nagy tölgyfa-ajtó egyik sarkán széles, erős lábszijjon lógott egy ember, egy-ingben, ünneplő nadrágban, fél csizmával a lábán...

A sarokban a nagy széles kármentődeszkában a vastag lé tetején kevélyen uszált egy elázott csizmának a lakk-szára. Rézszege, ittasan dudorászott, bugyborékol...

halotthamvasztó céljaira 10000 korona folyósítottaassék.

A közgyűlés ilyen értelemben határoz, a továbbiakkal megbizva a tanácsot.

A közlekedésügyi bizottságba Komlóssy Dezsőt, Márk Endrét, Poroszlai Lászlót, ifj. Schwartz Vilmost, dr. Fráter Imrét, és dr. Tüdös Jánost választja meg a közgyűlés. A főispán pedig e bizottságba tagokul kijelöli Latinovics Mihályt, Szávay Gyulát és Uhlarik Bélát.

Az esküdtképes egyének lajstromának összeállítására stb. hivatott bizottságba a közgyűlés bizalmi férfiakul megválasztja Debreceni Lajost, Rikl Antalt, Török Gábort és Polgári Bálintot.

Az állami népiskolai gondnokságba beválasztottak K. Tóth Mihály, Kertész Imre és Horváth János.

A Csapó-kerti olvasóköri körhelyiség céljaira a közgyűlés 254 négyszög öl területet építési célokra átengedett, azzal a kikötéssel, hogy a tulajdonjogot fentartja e területre nézve.

A debreceni tisztviselő-telep szövetkezetnek újabb terület átengedéseire vonatkozó kérelmét a közgyűlés elutasította.

Tudomásul vették a Kölcsönsegélyező Egylet által a debreceni gyermekkórházra tett alapítványi oklevelét.

A bérkocsi ipartársulat által beadott felbontást elutasították, így a tanács által megállapított bérkocsi állomások maradnak. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A kolerajárvány.

Szaporodnak a mohácsi betegek.

Mint a tisztviselő hivatal jelenti, az utolsó huszonnégy órában nem történt újabb megbetegedés Budapesten, sőt gyanus eset sem fordult elő. Az Alföldi-utca 9—11. sz. házból bevitték egy munkást a Szent Gellért-kórházba, ment a Duna mentén gyalog. Ugyanilyen tulajdonosából szállították be a Szevitovszky-tér 2. számú házból egy szakácsnőt. A tisztviselő különben elhatározta, hogy azokat a szigorú óvintézkedéseket, a melyeket a kolera terjedése ellen foganatosítottak, állandósítja. A főváros tanácsa a dunai hajókon teljesítendő orvosi szolgálatra még két hatósági orvos kirendelését engedélyezte.

Mohácsról azt jelentik, hogy Sternya Katicza és Spitz Ferencné kolerában megbetegedett, Jasits Józsefné pedig meghalt.

Ujszászról jelentették a budapesti főkapitányságnak, hogy ott Faragó Ferenc hét éves iskolásfiú kolerában meghalt. Atyja, idősebb Faragó Ferenc, Budapesten a Váci-uti szivattyugyárban dolgozik és legutóbb vasárnap volt Ujszászon. A rendőrség Faragó megfigyeltetésére és a vele érintkezett emberek ertőtlenítésére megtette a szükséges intézkedéseket.

Ercsiből jelentik, hogy a „Kolowrat” nevű hajóról koleragyanyu miatt kitett három ember közül kettő felgyógyult és ma délelőtt érkezik Budapestre. Fogadtatásukra intézkedés történt.

Eszékéről jelentették, hogy Horváthi Anna és Stückl Adél onnan Mohácsra utazott. Mohácsról Budapestre jönnek, a hol a Nyár-utca 32. szám alatt laknak. A rendőrség értesítette a tisztviselőt.

Eperjésről jelentik, hogy Kisfalu községben egy ember koleragyanyu tünetek közt megbetegedett, de az orvosi vizsgálat megállapította, hogy csak kolera nostras esete forog fenn.

Tegnapi híreinkre vonatkozólag a csa-

vargözös-vállalat azt a felvilágosítást adja, hogy ők minden óvintézkedést megtettek, nehogy a csavargözösök révén a koleraveszedelem terjedhessen. Sem a köteleket, sem a hajók oldalait és belső berendezéseit a Duna vizével nem mossák és különben is gondot fordítanak arra, hogy a közönség közvetve a Duna vizével érintkezésbe ne jusson.

11 beteg, hét halál.

Budapesti tudósítónk jelenti telefonon: A belügyminiszterhez ma 11 megbetegülésről és hét halálózásról tettek jelentést. Ebből 3 megbetegedés és két haláleset Mohácsra esik.

A rablógyilkos színésznövendék.

Esküdtszéki tárgyalás.

A múlt év őszén, október 16-án Szilasi Spiegel Adolf szőnyegkereskedőt meggyilkolva találták az Erzsébet-körut 1. számú ház második emeletén levő lakásán. A ház vicemesternéje este nyolc órakor fedezte föl a gyilkosságot, amikor az agglegény Szilasi szobájában takarítani akart. Az ágy előtt hatalmas vértócsában feküdt a halott Szilasi. Kilenc vágás és szurás ölte meg, amely közül egy is halálos lett volna. A rendőrség emberei az első pillanatokban tanácsalanul állottak a holttest körül, de amikor megtudták, hogy Szilasi homoszexuális életet élt és éjszakánként gyakran kísérték haza elzúllott fiatal emberek, egyszerre határozott irányt vett a nyomozás. Már másnap kézrekerült a gyilkos: Liskay István színésznövendék. A detektívek lakásán a fürdőszobában alva találták a gyilkost, aki, mikor tudára adták, hogy letartóztatják, nyugodtan ezt mondta:

— Ha már az urak mindent tudnak, bevallom, én öltem meg Szilasit.

A gyilkos színésznövendék jó családból származik. Édesapja Apcán, Hevesmegyében községi jegyző és földbirtokos. Ő maga előbb theologus, majd orvosnövendék volt. Később ezt a pályát meglnta és színésznek ment. Itt ismerkedett meg a társasággal, amely a fertőbe rántotta.

Rablás és gyilkosság.

Az ügyészség vádiratának rendelkező része így szól:

Liskay István 23 éves, rózsaszentmártoni születésű, róm. kath. vallású, budapesti lakos, volt színésznövendék, aki 1909. évi október hó 17. napjától előzetes letartóztatásban ugyanezen év és hó 30. napjától pedig vizsgálati fogságban van, a Btk. 278-ik §-ába ütköző és minősülő gyilkosság bűntette, továbbá a Btk. 344. §-ába ütköző és minősülő rablás bűntette címén azzal vádolom, hogy az 1909. évi október hó 16. napján korán reggel Szilasi Adolfot törrel való szurások által, melyek közül egy a légzőcsövet is átmetszette, előre megfontolt szándékkal megölte; a nevezett személye ellen ekként alkalmazott és ölésben nyilvánuló erőszakkal annak birtokából egy 12 koronával telt pénztárcát, aranygyűrűt, órát és egyéb apróbb értékű tárgyakat abból a célból vett el, hogy azokat jogtalanul eltulajdonítsa.

Dr. Vargha kir. ügyész a nacionálé megállapítása után, arra való tekintettel,

hogy a tárgyalás anyaga a közérkölciséget sérti, indítványozta, hogy a törvényszék zárt tárgyalást rendeljen el.

Dr. Visontai Soma ezzel szemben azt indítványozta, hogy a tárgyalás mindvégig nyílt legyen.

A bíróság helyt adott az ügyész indítványának, zárt tárgyalást rendelt el.

Zárt ajtók mögött.

Lisztkay István bűnügyében mára tüzte ki az esküdtszéki tárgyalást a budapesti törvényszék esküdtszékének dr. Miklovicz bíró elnöklésével. Egy ízben már ki volt tüzve a tárgyalás, akkor azonban két tanu meg nem jelenése miatt elnapolták a tárgyalást. A vádat dr. Vargha kir. ügyész képviseli, a vádlottat dr. Visontai Soma védi.

Az elnök a tárgyalás megnyitása után a vádlottat szólítja, hogy nacionáléjára nézve kihallgassa.

Az általános kérdésekre elmondta a vádlott, hogy római katolikus, 1887. január 30-án született Rózsaszentmihályon. Apci illetőségű, hol az apja községi jegyző.

— Milyen tanulmányokat végzett? — kérdezte az elnök.

— Érettségit tettem, azután három évig theológiát hallgattam, egy évig orvostan hallgató voltam s végül beiratkoztam a Vig színház színésziskolájába.

Lisztkay a gyilkosságról.

A bűnös színésznövendék a vizsgálat folyamán így mondotta el a gyilkosság lefolyását:

— Sziliasival a „Mátyás király“ kávéházban ismerkedtem meg és többször voltam a lakásán is, ahol perverz vágyainak a kielégítésére akart rábírni. Azon az éjszakán is elmentem hozzá. Én védekeztem. Az asztalról felkaptam egy kést és nyakonszurtam. Nem akartam megölni, de amikor az első vérsugárt megláttam, elvesztettem a fejem és szurtam össze-vissza. Csak később ébredtem annak tudatára, hogy mit csináltam, de már késő volt. Menekülésre gondoltam. Véres tettemet senki sem vehette észre, mert az ajtó be volt zárva, az ablak pedig egy kis udvarra nyílt, ahol nem járt senki. Levettem véres ingemet és megmosakodtam. Magamhoz vettem még Szilasi óráját és láncát, a tárcájából egy száz koronást, azután becsomagotam a véres ruhákat és elmenekültem. Kívülről gezártam a lakást, kocsiba ültem és kihajtottam az Átlós-ltra. Ott egy farakás mögé elrejtettem a ruhákat, elmentem egy zálogházba és becsaptam az órát. A pénzen kifizettem a lakásom és vettem egy őszi kabátot. Délután elmentem a sziniiskolába és onnan hazamentem Mária-utca 11. számú lakásomra, a hol a detektívek elfogtak.

Az ítélet.

Az esküdtek fél kilenc órakor vonultak vissza tanácskozássra. Másfélórás tanácskozás után a hallgatóság feszült figyelme mellett az esküdtek elnöke kihirdette a verdikét, mely szerint az esküdtek erős felindulásban elkövetett emberölés és rablás vétségében bűnösnek mondták ki Lisztkay Istvánt.

Erre a bíróság visszavonult ítélet hozatalra. Egy negyed óra múlva a tárgyalás elnökének ajkairól elhangzott a bíróság ítélete mely a 92. §. alkalmazásával a vádlottat 6 évi fegyházra ítélte. Ebből a vizsgálati fog-

ságban töltött 11 hónapot beleszámítja a bíróság.

Enyhítő körülménynek vette a bíróság vádlott büntetlen előéletét és azt, hogy a bűn elkövetésekor önállósága erősen korlátozva volt. Súlyosító körülménynek tudta be azt a kegyetlenséget, melyvel áldozatát meggyilkolta.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott semmiségi panaszt jelentettek be.

Az ítélet kihirdetése után a fogházőrök a vádlottat, aki az ítéletet halálsápadtan hallgatta végig, visszavezették cellájába. Mikor kiléptek a tárgyaló teremből, hangosan felzokogott.

Színház.

Mészáros Imre jubileuma. Fővárosi tudósítónk jelenti: Mészáros Imre, a Magyar Királyi Operaház igazgatója ma tölti be az állami felügyelet alatt álló színházaknál teljesített szolgálatának harmincadik esztendejét. Ez alkalomból Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő leiratot intézte az igazgatóhoz:

„Értesülést nyertem arról, hogy nagyságod e hó folyamán tölti be az Operaház szolgálatában kifejtett működése harmincadik évét. A nagyságod életében jelentős évforduló alkalmából, midőn a lelkiismeretesen teljesített munka felemelő tudatával tekinthet vissza buzgó tevékenységére, fogadja őszinte szerencsekívánataimat. Budapest, 1910. szeptember hó 29. Zichy s. k.“

A letárgyalt „Vig özvegy“. Egy egrí kritikusként határozottan halhatatlansági ambíciói vannak. Az egész világ felfogásával szembehelyezkedve, a Vig özvegy ellen emeli föl pennáját, kijelentve, hogy Lehár pompás operettje hitvány fércmunka. Beszéljen különben a zord kritikus:

„A Vig özvegy“ ha azt hittük, hogy 300 előadás és maximum három színházi idény után csöndben elpihen ez a tisztas ügy és mi a „de mortuis nil nisi bene“ jóakaratu eltökélésével szelíden gondolunk az Istenben boldogultra, aki egyébként senkiben nagyobb kárt nem tett, úgy igen csalódtunk. Kezdi valahogy klasszikussá avatni ezt a dolgot, a bécsi, szóval az újabb, az epigon irodalom klasszikusává, amelyet csupa hagyományból is minden színházban és minden szezonban legalább egyszer kötelességünk megemészteni. Kezd valahogy olyan pozíciót elfoglalni, mint az induló bécsi operettben Strausz elfoglalt. Pedig már ezt az operettet is csak a Strausz óriási zenei zsenije tudta valahogy a nagyképszerűség, az operáskodás édeskés szentimentális posványából kiráncigálni. Lehár erre gyöngye legény, pózol, komolykodik; az értékes, a súlyosabb veretű művészet hazudásában tetszeleg magának, holott az opera egységes, grandiózus stílusában hiányzik nála a talentum, így aztán se nem operett, se nem opera, hanem valami új műfajnak induló csodabogár, minden különösebb érték nélkül való, amely bátran pihenhet tovább és semmi szükség rá, hogy periodikusan visszatérő időközökben élesztgetési kísérletezésekkel zaklassuk. A mór megtette kötelességét, a mór mehet.“

Eddig a kritika, mely után a Vig özvegy bizonyára Bus özvegy lesz. Szegény Lehár! Mit csinál most már a maga millióival?!

Mulatság.

— **A nyomdászok mai mulatsága** iránt igen nagy az érdeklődés s az előjelekből ítélve az pompásan is fog sikerülni. A tombolával egybekötött táncmulatság 8 órakor veszi kezdetét a Margit-fürdő tánctermében.

Uj rend a kisvasuton.

Műtanrendőri bejárás.

A mai naptól kezdve a Piac- és Péterfia-utcai új vágány műtanrendőri bejárása miatt a helyi vasut Bika—nagyerdei vonalán a személyvonatok közlekedését a vasutársaság megszüntette és a forgalmat csak a Pályaúdvár—Bika közötti vonalon tartja fenn; továbbá október hó 1-én, a bejárás befejezése után, a vonatok forgalmát a vármegeyházától a Margit-fürdőig már az új vágányra tereli át, — a Margit-fürdő—nagyerdei vonalon pedig két vágányon fog ezután közlekedni.

A megálló helyek továbbra is változatlanul maradnak.

Ma este 6 óra 15 perctől a műtanrendőri bejárás befejezéséig a Debreczen—Hajdusámsoni vasut személyvonatai a Margit-fürdői megálló helytől indulnak és mint végállomásra, oda fognak beérkezni. Ezek a vonatok tehát a Margit-fürdő és a pályaúdvár között nem fognak közlekedni.

A műtanrendőri bejárás befejezése után, október elsején déltől kezdve a Debreczen—Hajdusámsoni vasut személyvonatai a Bikától a Nagy-Hatvan-utcán, a Külső-vásártéren, a Böszörményi-uton és a Nagyerdőn át létesített új összekötő vágányon fognak oda és vissza közlekedni.

A Bikától kezdve a vonatok megállítatnak:

- a Pásti-köznél,
- a Reáliskolánál,
- a Külső vásártéren,
- a „Hortobágy“ malomnál,
- a Ferencz József-utnál,
- a Barónvásártéren és
- a Honvéd sátor-tábornál.

A Debreczen—Hajdusámsoni vasut vonatainak menetrendjét a műtanrendőri bejárás alkalmával érvényen kívül helyezik és egyidejűleg új menetrend lép életbe.

Magasból lezuhant kis leány.

A szülői gondatlanság áldozata.

Ma a kora délutáni órákban majdnem életével fizetett egy kis három éves leány a szülői gondatlanságért. Leesett egy öt méter magas átjáróról és most élet-halál között lebeg.

A tragikus eset részletei a következők:

Kiss András zenész a Homokkert-utca 91. szám alatt lakik a családjával. Kis három éves Mariska nevű leányuk ma ebéd után kint játszadozott az utcán, majd valahogyan oda jutott a vasuti nagyállomás mellett levő átjáró hidhoz. A kis leány felment az átjáró hid lépcsőjén és nagyon kellemesnek találta az ott tartózkodást. Mindig feljebb és feljebb ment. Mikor már majdnem egészen feljutott a hidlépcsők legfelsőbb fokára, megcsuszott és lezuhant a mintegy 5 méter magasságból.

Az arra járók a rémes látványra odafutottak s felszedték a porból az elalélt gyermeket, aki az esés következtében testén több helyen súlyos zuzódást szenvedett, de ennél sokkal súlyosabb és veszedelmesebb az, hogy agyrázkódást is kapott, amiből — az orvos véleménye szerint — aligha sikerül kigyógyítani.

A mentőket nem hívták ki hozzá. Az első segélyben dr. Czákó orvos részesítette és azonnal beszállították a közelben lakó szüleinek lakására, ahol most szorgosan ápolják, de állapota oly súlyos, hogy aligha marad életben.

A gondatlan szülők ellen a hatóság megindítja a büntető eljárást.

Öngyilkos bárónő.

Titokzatos öngyilkosság.

Budapestten kilenc órakor — valószínűleg morfiummal — megmérgezte magát a Főherceg Sándor-utcai 30-b. szám alatt levő lakásában báró Durnais Ilona huszonnyolc éves elvált asszony.

A szerencsétlen asszonyhoz azonnal elhívták a mentőket, a kik morfiummérgezést konstataáltak, gyomormosást alkalmaztak és a súlyos állapotban lévő beteget elszállították a Pajor-féle szanatóriumba.

A fiatal bárónő Dondon Ilona nevű cselédjével lakott, 1909. május óta a házban, ahol a 23. számú három utcai szobás lakást bérelte. A bárónő mindig egyedül volt, soha sem látogatta meg senki, kivéve öreg nagynénje. Ez az öreg asszony volt ma délelőtt is a lakásban, a ki munkatársunk kérdésére csak ennyit mondott:

— A hugom dolgával ne törődjenek az urak. Ez szigorúan családi ügy. Reggel tovább aludt, mint kellett volna, mert este több brómót vett be, mint szokott. Ő ugyanis általában ilyen szerekkel élt.

Az öngyilkosság fölötté titokzatos. Dondon Ilona, a cseléd azt hazudta, hogy csak ma jött a házba, pedig már hónapok óta ott a bárónőnél szolgál. Nagynehezen mégis elmondta, hogy reggel feltűnő sokáig aludt a bárónő és meg mozdult az ágyban. Ő gyanusnak találta a dolgot és mikor a költésre sem ébredt fel urnője, elhívta a nagynénit, a ki aztán a mentőket értesítette.

A Pajor-szanatóriumban a következő felvilágosítást kaptuk báró Durnais Ilonáról:

— A bárónőnek valószínűleg veronalmérgezése van. A mentők súlyos állapotban hozták be hozzánk reggel. Állapota most is rendkívül súlyos, de nem teljesen reménytelen.

HIREK

Október 6.

Az aradi gyászünnepeket rendkívül jelentőssé avatta Tisza István szereplése. Amint Aradról jelentik, az ország minden részében óriási érdeklődés nyilvánul meg. A programot Varjassy Lajos polgármester már összeállította a következőkben:

I.

Reggel kilenc órakor kezdődik gyászistentisztelettel. A minoriták templomában szent mise lesz, melyet Lakatos Ottó minorita endfőnök mond fnyes papi segédlettel. A templomban megjelennek az országgyűlés küldöttei, a törvényhatóságok képviselői teljes számban s részükre fentartott helyek lesznek. Az istentiszteletre gyülekező egyesületek részére a templom előtti teret szabadon hagyják.

II.

A mise után az ünneplő közönség menetté egyesül és felvonul a vértanuk szobrához, ahol az ünnep második része folyik le a következő program szerint:

1. Az aradi Nemzeti Színház női és férfi tagjai énekelik a Hymnuszt. 2. Keszler Ede az aradi színház művésze elszavalja Palágyi Lajos Október 6. című költeményét. 3. A Máv. dalegylet és Acsev. szárnyaskerék

dalegylet egyesült énekkarai előadják Révii Géza temesvári zenetanárnak pályakoszoruzott és ez alkalomra irt Október 6-án című dalát, melynek szövegét Lamperth Géza írta. 4. Ünnepi beszéd, elmondja Tisza István gróf, Arad város országgyűlési képviselője. 5. Koszoruk letétele. (Kormány, főrendiház, képviselőház, politikai pártok, törvényhatóságok, egyesületek stb.) 6. Szózat, énekelik a szintársulat tagjai.

III.

A Szabadságtérrel az egész közönség a Veszthelyre zárandokol, ahol a harmadik részzel fejeződik be az ünnep. Ennek a résznek ez a műsora:

1. A Ferenc-téri polgári fiúiskola énekkarának előadása. 2. Barabás Béla, az aradi 13-as bizottság elnökének beszámoló beszéde a veszthely megváltására vonatkozó országos mozgalomról. 3. Szabó Ernő dr. főreáliskolai tanár ünnepi beszéde. 4. Koszoruk elhelyezése. 5. A Ferenc-téri polgári fiúiskola énekkarának előadása.

Az ünnep napján az aradi Nemzeti Színházban diszeloadás lesz. Katona József Bánk bán-ja kerül színre.

Budapesti tudósítónk jelenti: Az aradi október 6-iki vértanu-ünnepségeken tudvalevőleg a képviselőház küldöttséggel képviselteti magát A jelentkező iv ki van téve a háznagyi hivatal helyiségében, a hol máig azt tizenkét képviselő írta alá. Érdekes, hogy egy képviselő kivételével a többiek mind munkapártiak.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a református templomokban prédikálni fognak a következők: A Nagytemplomban Szele György lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán, 11 órakor Uray Sándor, a Koissuth-utcai templomban Herpay Sándor s. tanár, az Ispotály templomban Boér Károly s. lelkész, a Csapókerüti imaházban Bereczky József szénior.

— **Október 1.** Októbernek elsején be kell rukkolni . . . Így szól a régi nóta, a mely azonban aktualitását veszttette az ex-lexes időkben. Most, hogy helyreállott a törvényes rend, az október elseje megint fontos határidő a katonáskodásra kötelezett ifjak életében. Ma kellett berukkolni a legényeknek, hogy mundért, melyben 3 kis esztendeig kell szolgálniok a legfőbb hadurat, aki császár is király is, de a katona-nótákban a egtöbbször csak Ferencz Jóska. Ma egész nap ontották a vonatok a vidékről jövő ujoncokat, akiket bundásoknak neveznek a kaszárnyák saját külön szótárjai. És holnapra már tele lesznek a kaszárnyák s megkezdik a legények a katonai gyöngy-életet, a mely azonban a valóságban sokak számára nagyon is keserves.

— **A kalocsai érsek,** Várossy Gyula állapota, — mint tudósítónk jelenti — még mindig állandóan egyforma. Ma fel is kélt ágyából, de azért minden percben beállhat a katasztrófa. Az éjje csak morfiom injekció után tudott aludni.

— **Elmaradt államsegély.** Hajdunánási tudósítónk írja: Tudvalevőleg főgimnáziumunknak fenntartási évi államsegélye 32.000 koronában van megállapítva, de ezen segélyt jelenleg még nem kapja meg teljes összegében, hanem kezdettől fogva évről-évre 2000 koronával nő s az 1908-ik évben már 22.000 korona volt, az 1909-ik évben a törvényen kívüli állapot miatt nem növekedett, a f. évben ismét nem emelték, mivel ismeretes, hogy a kormány ez évben sem csinált rendes költségvetést s így csak valószínűleg 1911-ben

emelkedik 24.000 koronára, holott — ha az áldatlan exlex állapotok nem lettek volna, akkor 1911-ben már a gimnáziumnak 28.000 koronát kellett volna kapnia. Természetesen, mikor a gimnázium 8 osztályúvá fejlesztése történt, akkor az évi rendes 2000 koronás emelkedés vétetett számításba a vzeetőség által s így — mivel ez két éven keresztül elmaradt — a gimnázium anyagi helyzetének pontosan előre megállapított mérlege megbilent s ha más egyéb nem is történik, a tervszerű fejlesztés: a 13-ik tanszék beállítása egy két évig elodázódik, ami maga is — tekintve a gimnázium nyilvánvaló anyagi veszteségétől — elég baj. Éppen ezért a gimnáziumi igazgató lépéseket tett az irányban, hogy legalább a f. évre adassék meg a 24.000 korona s a jövő évre 26.000 korona vétesék fel.

— **Még egy petíció.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Németh Károly győri munkapárti képviselő mandátuma ellen Markos Gyula, a 69 szavazattal ellenjelölt hívei petíciót adtak be már egyszer, de a szükséges 3000 koronát nem tették le. Ma újabb 10 polgár aláírásával megkérvényezték a mandátumot s letétbe helyezték a 3000 koronát is.

— **Ismeretterjesztő felolvasás.** A hajdunánási főgimnázium tanári kara elhatározta, hogy az idén is rendez felolvasásokat, még pedig az eddigieknél is tágabb körben. A város intelligenciájából is többeket sikerült szereplésre megnyerni. Részletes program és meghívó már a jövő héten készen lesz s a sorozat október hónap közepén veszi kezdetét, tehát előbb, mint tavaly, hogy a kellemetlen téli idő ne legyen ok a közönség részéről a gyér látogatásra.

— **Szakosztályi ülések az ipartestületben.** Ma délután az ipartestületben ülést tartottak a cimfestők, lakatosok, cukrászok és mészárosok szakosztályai, mely alkalommal több fontos ügyeket intéztek el.

— **Kolerás asszony, aki nem is annyira kolerás, mint részeg.** Tegnap este a vasuti kisállomáson élénk riadalmat okozott egy asszony hirteen megbetegedése, akit kolerásnak néztek az utasok és a vasutasok. Köszörűs Istvánné a neve. Hajduböszörménybe való. A leánya itt lakik a Honvéd utcában. Tegnap ezt látogatta meg az asszony. A látogatás öröme kisére beszélt és mikor a vonatra akart szállni, koleragyanus hányinger fogta el. A vasutasok nem engedték vonatra szállni, hanem értesítették a rendőrséget, ahonnan Ozory István rendőrkapitány ment ki a helyszínére. Ekkorára azonban a koleragyanus asszony kijózanodott és vigan utazott haza Hajduböszörménybe.

— **A zenekonzervatoriumi beiratkozások** október 1-től 5-ig tartanak. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka. Felvételnél kezdő és haladó tanulók. Tandij 8 korona, felsőbb osztályokban 10 korona havonként. Tanárok államilag képesítésű okleveles tanárok, művészek és elismert paedagogusok. Fészletes felvilágosítással P. Nagy Zoltán igazgató szolgál a hivatalos órák alatt d. e. 11—1, d. u. 5—6-ig az intézet helyiségében (Piac-utca 26. sz. emelet.)

— **Felmentett késelő.** Két balmazújvárosi legény súlyos testisértés miatt állott ma délelőtt a debreceni kir. törvényszék előtt, melynek elnöke Hoffmann József kir. táblabíró volt. A két legény, akiket Nádasdi Lajosnak és Szabolczki Jánosnak hívnak, június 2-án Balmazújvároson szóváltásba elegyedtek egymással. A szóharcnak, már úgy látszott, hogy vége szakad, amikor Szabolczki megtámadta a nálánál fiatalabb Nádasdit és agyba-föbe ütni kezdte. Nádasdi Lajos erre kikapta a kését és beledöfte támadójába, a kit a debreceni közokrházba szállítottak. Ná-

dasdi Lajos súlyos testisértés vétségével, míg Szabolczki könnyű testisértés vétségével került a vádlottak padjára. A főtárgyalás folyamán azonban bebizonyult, hogy Nádasdi önvédelemből használta a kését és így a törvényszék felmentette, ellenben Szabolczkit könnyű testisértésért 30 korona pénzbüntetésre ítélte. Mindkét ítélet jogerős.

— **Alaptalan hírek az egy éves önkéntesi intézményről.** Az ország sajtójának nagy részét tegnap bejárta az ahír, hogy az egy éves önkéntesi intézményt legközelebb alaposan reformálják, sőt egyes kutforrások szerint egészen eltörlik. Fővárosi munkatársunk ma beszélgetést folytatott Karácsony Lajos honvédelmi államtitkárral, aki kijelentette, hogy ezen hír teljesen alaptalan. Az egy éves önkéntességnek semminemű reformjáról sem lehet szó, mert hiszen ez az intézmény tudvalevőleg a király által szentesített véderőtörvényben alapszik. Ennek megváltoztatására pedig illetékes helyen ez időszereint senki sem gondol.

— **A két Ház ülése.** A ma reggeli lapok arról adtak hírt, hogy a képviselőház elnöke október 4-ére ülést hívja össze a Házat. Ezzel szemben most félhivatalosan azt jelentik, hogy aképviselőház legközelebbi ülése hétfőn, október 3-án lesz. Ülést tart a jövő héten a főrendiház is. Ez az ülés a képviselőház ülése után, október 4-én, délelőtt 11 órakor lesz. Mindkét Ház elsősorban a delegáció tagjait fogja megválasztani.

— **Örült a villanyoson.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Bécsben nagy izgalmat keltett ma egy incidens, mely a városi villanyos vasuton játszódott le. Egy ulánus hadnagy megtámadta a villanyoson Müller Alfréd postatisztet és botjával megverte. Feltűnő volt, hogy a kínos incidenst semmiféle előzetes szóváltás vagy összetűzés nem előzte meg. Kiderült, hogy a botrány okozó ulánus hadnagy neve Hegedüs András és Székesfehérvárra való. Megzavarodott az elméje. Rögeszméje az, hogy neki mindenkit büntetni kell.

— **Szállítás.** A kereskedelmi miniszter közli a kamara útján az érdekeltekkel, hogy a pápai császári és királyi tengerészeti arzenál 1911. évi anyagszükségletének szállítására vonatkozó hirdetmény a „Budapesti Közlöny“ folyó évi szeptember 29-iki számában magyar nyelven meg fog jelenni.

— **A cipésmunkások mozgalma.** A debreczeni cipésmunkások tegnap este értekezletet tartottak, melyen arról tárgyaltak, hogy helyzetük javítása érdekében mozgalomba lépnek. Legközelebb egy nyilvános gyűlést tartanak, melyen megállapítják azon pontozatokat, melyeket a mesterekhez kívánnak benyújtani.

— **Szállítás a sóhivataloknak.** Az aknászlatinai sóbánya hivatal mindennemű terményre és anyagra versenytárgyalást irt ki. Pályázati határidő október 20. Feltételek megtudhatók a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál.

**Üzlet áthelyezés mia tt
végeladás
Minden, áron alul adatik ol
GLÜCKEDE
cipőüzletében, a barakban.**

— **A bécsi polgármester Budapesten.** Budapesti tudósítónk jelenti: Neumayer bécsi polgármester ma este 11 óra 15 perckor érkezett Budapestre a nyugati pályaudvaron. Az állomáson Bárczy István Budapest székesfővárosi polgármester üdvözölte.

— **Őszi divatlapok legnagyobb választékban Aczél antiquariumában.** Divatlapok és folyóiratok házhoz szállítva megrendelhetők.

— **A mai nap halottja.** Az állami anyakönyvi hivatalból a következő halálozásokat jelentették be: Márton József református 15 hónapos, özv. Jurcsák Andrásné református 68 éves és özv. Karázi Gáborné református 62 éves.

*Legjobb és legszebb
Czipők Daniel czipő
árúházában
TELEFON
501
Tolnai Debreczen,
Piacz. u. 49. postával szemben.*

Győrfi Testvérek
urdivat-, kalap- és fehérnemű üzlete
Piacz-utca 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.
Őszi újdonságok
az összes urdivat ozikkekben és
pipereárakban.

— **Hunnia képei szépek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia levelezőlapjai szennációsak olcsóságban és kivitelben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem!**

— **Őszi idényre a legszebb férfi kalapok remek szabású férfi ingek és feltűnést keltő szép nyakkendők teljes választékban megérkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- és Szent Anna- utca sarok.**

— „Obsitos“ és „Hulló falevél“ zeneművek Aczél antiquariumában.

Fővárosi Bazárban

DEBRECZEN, Simonli-u. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák, háztartási czikkek, játék árak
és ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

Izr. imakönyvek

(Machsorok)

Ujévi képes levelezőlapok
a legnagyobb választékban

Csillag Arthur

könyv- és papír kereskedésében, a Városháza épületében.

— **Házilag készült férfi ingek 3 korona 50-től 7 koronáig Lengyel Samunál.**

— **Percel Carola okl. tánctanárnő október 17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal“ szálloda disztermében. A colonok kezdő és haladó fiúk és leányok részére tartatnak. Tandíj 20 korona egy kurzusra. Boszton külön-órak. Beiratkozni október 1-től a Kandia-utca 15. szám alatti lakáson lehet.**

— **Az összes iskolákban előirt iskolai tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők Thaisz papírnemű áruházában Bika szálloda mellett.**

— **Városunk legtekintélyesebb orvosai elismerik, hogy legjobb sérvkötők, haskötők, hátegyenesítők, gummiharisnyák orthopaed és betegápolási cikkek Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárában kaphatók. Debreczen, Piacz-u. 12.**

— **Téli menetrend 40 fillér Aczél antiquariumában.**

— **Októberi divatszalon már kapható 50 fill. Antalffy Józsefnél.**

— **Izr. imakönyvek (Machsorok) és ujévi képeslapok az ünnepekre legnagyobb választékban és olcsó árakban Aczél antiquariumában kaphatók.**

— **Mindennemű könyvkötések, bördízmunkák, reklám-cikkek stb. Antalffy Ferencz könyvkötészetében készítettnek Piac-u. 31.**

Legszobbb

menyasszonyi ékszerek.

Legujabb órák!

Gyönyörű ezüstneműek

Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló új órás- ékszer üzletében

DEBRECZEN

Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)

Telefon 872. szám.

Eddig nem létezett
olcsó árak!

— **Nagy vívmány.** Uj magyartalál-mány. Nincs többé csunya és rossz fog, mert a már világhírű szabadalmazott és orvosilag megvizsgált Nádler-féle „Hófehér“ fogtisztítószert még a legelhanyagoltabb fekete vagy sárga fogat hófehérre tisztítja fogkefe mellőzésekkel is. A szer folyadék. Kapható mindenütt. Kérjünk Nádler-féle „Hófehér“-t. Készíti Nádler Lajos, Arad.

— **A Polgári Takarékszövetkezeti Szövetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizetésekkel minden levonástól ment könnyen törleszhető kölcsönöket folyósít.**

— **Jegyesek!** Butorszükségletöket legolcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktárában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró udvar.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

ohvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1910. szept. 30.

Készáru 5 drágább.

1910. októberi buza	10.07—08
1911. áprilisi buza	10.36—37
1910. májusi buza	—
1910. októberi rozs	7.37—38
1910. áprilisi rozs	7.74—75
1910. májusi rozs	—
1910. októberi zab	7.75—76
1911. áprilisi zab	8.20—21
1910. májusi tengeri	5.52—53
1910. szept. tengeri	—
1911. apr. tengeri	—
1910. augusztusi repcze	—

Megérkeztek a legujabb divatu
Férfi ruha szövetek
Szabó László

férfi szabó üzletében, Széchényi u 1.

Modern fényképészeti műterem

DEBRECZEN, Kossuth u. 24. sz. alatt.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Fényképészeti műtermem

teljesen újonnan átalakítottam, hogy a n. é. közönség műtermembe minden kényelmet megtalálhasson.

Ez alkalommal felhívom b. figyelmét hogy újonnan berendezett

fényképészeti műtermem

fővárosi mintára rendeztem be, miáltal a m. é. közönség bármily kényes igényei a legmesszebbmenőleg ki lesz elégitve.

További pártfogást kérve vagyok ki-váló tisztelettel

Burg Izsó.**Regény-csarnok.****Sötét titok.**

Írta: Stevenson Róbert.

(Folytatás.)

— Hát még mindig a kerti pavillonban tartózkodik gazdád? — kérdezte Utterson, mikor a folyosón végimentek és a gyertya fénye kísérteties árnyékot rajzolt a falra.

— Ott... Azaz valak ott van... de nem tudom az én gazdám e vagy a gonosz maga.

— Mit beszélsz? — kérdezte összeborzadva Utterson.

— Csak jöjjön velem a nagyságos ur és majd megtud mindent. Lépjünk halkabban, mert szeretném, ha mindent hallana, anélkül, hogy észrevennék... Ha felszólítja, hogy lépjen be, ne kövesse semmi szín alatt fölhívását.

E váratlan és olyan sajátságosan hangzó figyelmeztetés Utterson urat is csaknem megfosztotta lelki bátorságától. De mégis összeszedte minden erejét és követte az öreg inast a laboratórium épületébe és onnan az üvegekkel és zikai műszerekkel zsufolt termen keresztül a kis lépcsőig. Itt jeladással arra figyelmeztette őt Poole, hogy yálljon meg és figyeljen. Ő maga a földre állította a gyertyát reszkető térdekkkel ment a kis szoba ajtajához és kopogtatott.

— Ki az? — kiáltott belől egy rekedt hang.

— Utterson ur van itt és beszélni óhajt

önnel — válaszolt Poole, miközben újból föl-szólitotta jelekkel az ügyvédet, hogy jól figyeljen.

És csakugyan egy nyöszörgő, rikácsoló hang válasz gyanánt így szólt:

— Mond meg neki, hogy senkit sem fogadhatok el.

— Köszönöm nagyságos uram — szólott bizonyos diadalérzettel Poole. Újból fölvette a gyertyát a földről, visszavezette Uttersont a folyosóra, amelynek bejáratán a cselédek sápadt arcait látni lehetett s így szólt:

— Mondja meg igaz lelkére nagyságos uram, az én gazdám hangja volt az, melyet az imént hallottunk?

— Ugy tetszett nekem, mntha nagyon is megváltozott volna — válaszolt az ügyvéd és kérdőleg tekintett az öreg cselédre.

— Hogy megváltozott-e? Magam is e nézetem vagyok! — kiáltott erőlyesen Poole. — Vagy tán azért vagyok husz esztendő óta ebben a házban, hogy még azt sem tudjam, milyen a gazdám hangja? Engem ne m lehet rászédni s ha az egész világ összeesküszik is ellenem, mégis azt mondom, hogy ez nem a gazdám szava volt!

— Mit beszélsz?

— Az gazat... Az én jó gazdám el-téték láb alól; még pedig nem is ma, hanem leg-alább is egy hét előtt, mikor utoljára hallottuk fenhangon mádkozni. Valaki más foglalja el az ő helyét s akar minket ámitani. S ez az, a mit én égbekiáltó gonoszszágnak tartok, ügy-véd ur!

— Amit ön mond, olyan különös, hogy szinte hihetelen — válaszolt mélyen elgondolkozva és körmeit rágyva Utterson. — Föltéve, hogy úgy történt, amint ön mondja és Yekyllt csakugyan meggyilkolta valaki, mi birhatná a gyilkost arra, hogy tovább is megmaradjon a gyilkosság színhelyén, ahol előbb-utóbb rátalálnak? Vallja be Poole, hogy ez a feltevés elenkezik a józen ésszel.

— Örnt nagyon nehezen lehet meggyőzni, Uttersan ur, de remélem, hogy mégis sikerülni fog. Az egész héten át ő — mert gazdám csak nem nevezhetem azt a gonosz lényt — ki ne mmozdult abból a zárkából, hanem egyre csak egy orvosi szert kért tőlünk, amelyet nem adhattunk neki.

(Folyt. köv.)

TÓTH SÁNDOR Batthyányi-utca 22. sz.

fűszer osemegje kereskedésében

Naponta friss érkezésű

Sajtok, hideg felvágottak, uradalmi tea vaj és mindenféle fűszerárak a leg-szolidabb árban kaphatók.

„Álföldi Takarékpénztár“

Piacz utcán 6. uló új palotájában. több rendbeli 4, 5, és 6 szobás lakás az I. II. és III-ik emeleten 1911 május hó 1-re riadó.

A lakások kényelmesek és a ház személy- és teher lifttel lesz ellátva.

Ugyanott a Piacz-utcai részen egy nagy bo tholyiség, a Bádagos-utcai részen egy világos pinchehelyiség (utcai lejárattal.)

A tervek a délutáni órákban az intézet ideiglenes helyiségében (Piacz-utca 19.) megtekinthetők.

Szives tudomásul

Az összes őszi és téli

férfi-, fiu- és leányka ruha

ujdonságok

dus választékban raktáron vannak,

melynek szives megtekintését kérem.

NEUMANN M.

cs. és kir. udv. és kamarai szállító.

DEBRECZEN, Piacz-u. 51.

MEGHÍVÓ.

A Gebauer Károly fémáru, cs. és kir. szabadalmazott első hazai érczkoporsó és gyászokcsigár részvénytársaság 1910. évi október hó elsején d. u. 6 órákor. Debreczenben, Piacz-u. 61. szám alatt a Népsegélyző bank igazgatósági tanácsstermében

alakuló közgyűlést

tart, melyre a t. Cimet tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az alapítke biztosításának megállapítása.
3. Az alapszabályok megállapítása és a gyártulajdonosokkal létrejött vételi szerződés tárgyában határozat hozatatal.
4. A társaság megalakulása.
5. Az alapítók bejelentik az első három évre kinevezett igazgatóság tagjait. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Az alapítóknak adandó felmentvény iránt határozat hozatal.

Kelt Debreczenben, 1910. évi szeptember hó 28-án.

Az alapítók.

U. i. Tisztelettel kérjük az alakuló közgyűlésig a jegyzett részvények 30%-át, amennyiben az még be nem fizettetett volna, a Debreczeni Hitelbank pénztáránál befizetni.

Telefon 632. **Halmágyi** Telefon 632.

női- és leány felöltők megnagyobbított divatháza, Debreczen,

Őszi és téliujdonságok remek választékban u. m.

Női Costümök

Leány Costümök

Angol felöltők

Kötött kabátok

Intézeti felöltők

Angol aljak

Gyász aljak

Sport aljak

Selyem és csipke aljak

Posztó aljak

Csipke blousok

Flanell blousok

Gáz blousok

Selyem blousok

Gyász blousok

Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak.

Szolid olcsó árák.

Külön mérték osztály.

Előzékeny kiszolgálás.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.

Ügyvédi irodába ajánlkozik első éves joghallgató a délutáni órákra. Czim a kiadóba.

Egy 13-14 éves fiu küldöncnek felvételei kiadóhivatalunkban.

Megbízható gyakorlott bejáró főzőnő házakhoz ajánlkozik Pacsirta-u. 60. sz.

Adás-vétel.

Elsőrendű száraz tűzifa felvágva és ölenként, valamint kocsinként vargafa is kapható. Iroda Miklós-u. 7. sz. Raktár Homokkert légszuszogó mellett. Ugyanott kaphatók bécsi kék és ezüst szőru házi nyulak.

Új harisnya kötések és fejelések a legfinomabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb árban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pászomány gyárban Debrecen. Ugyanott tanulók és tanuló lányok fizetéssel felvétetnek.

3 drb. Erzsébet gőzmalmi részvény 160 koronájával eladó **Deutsch Ignátz** Piacz u. 51. Neumann M. cs. és királyi udvari szállító üzegnél.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászonasztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbavásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Budapesti Férfi szabó

készít divatos szabásu

— öltönyöket 40-50 koronáig. —

DEBRECZEN. Sas-utca 4 szám.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát **Benyáts Emil** villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Csmege-szállító szállít bármily mennyiségben 5 kilós kosarakban **Darvas Miksa** szállító kivitele. Telefon 294.

Tulhalmozott raktár miatt saját gyártmányu

Férfi, Női és Gyermek cipőjelmét

mélyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért

Piacz-utca 3.

Boroshordók használt és új legolcsóbban Péterfia-u. 76.

Újjonozoknak katonaláda és katona cikkek gyári árban Glücknél Péterfián.

Borecet házilag készített kapható. (Czim a kiadóba.

Lakás.

Két szoba előszobával és mellékhelyiségekkel november 1-re kiadó. Jó viz az udvarban. Egymalom-u. 5.

Garson vagy irodának, két szoba, előszoba, fürdő, legényszoba kiadó. Két részletben vagy akár butorozva is Hunyadi-u. 17. sz. a.

Különféle.

Férfi és női kalapokat a legjobb kivitelben javít és tisztít **Békés Lajos** kalapos műhelye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Üzlethelyiség két részben is azonnal kiadó Hunyadi-u. 17. sz. alatt.

MODERN NŐI DIVAT salonomban

a legkényesebb izlésnek is megfelelő **kosztüümöket, alkalmi-gyászruhákat**

— **és pongyolákat** —

a legrövidebb idő alatt készítek.

A n. é. hölgyközönség b. megrendelését kérve

Csengeri Julia,

Gróf Degenfeld-tér 4.

Nagy Lajos hirdetési irodájából

Csapó-utca 13.



Eladó ház!

Van rajta egy régi jó fűszerüzlet italmérrel és trafikkal!

A Péterfia-utca szájában, **Homo utca 3. számú ház** ezennel eladóvá tétetik! **Ára e háznak 5 ezer forint!** **kedvező fizetési feltételek mellett!**

Szép nagy tágas udvar, cserepes téglapépülettel ellátva, melynek eleje régebbi, a hátulja azonban új. A következő mellék-helyiségeket foglalja magában:

Egy jó menetű kis szatócs üzlet, italmérrel és trafik engedélyvel, az üzlethez tartozik három szoba, szép nagy konyhával, kamarával, pinczével, cserepes fűskamarával és cserepes sertésállal és egy udvari szoba, különálló csinos kis épületben.

Nagyon jól jár vele

aki e házat megveheti!

Egy kísérlet bebizonyítja

hogy a

Róth Antal

villanyerőre berendezett kávépörkölőjén **Csapó-utca 17. szám**

minden fél órában frissen pörkölt legfinomabb kávé keverékek minőségileg felhasználhatatlanok.

Nagy Lajos hirdetési irodájából

Csapó-utca 13.

Házat venni akaró közönség.



Vegyék tudomásul Önök, hogy a Rákóczi és Leány-utczák szájában levő

Szappanos-utca 27.

számu ház

minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Szépség,

szépség a jó izlés követelménye.

Matild crém

Matild arckenőcs

Matild szappan

Matild powder

3 színben.

Méregmentes szépítő-zerek hatásuk meglepő, levelesnek minden szeplőt, májfolttól stb. a bőrt finomná, 5 perc alatt fehérré teszik. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden k. buyó nélkül visszaadom.

Készítők: **Kun István**

Kun István gyógyszerész.

Kapható minden gyógyszerárban és drogueriarban For kár: **Tóth Béla** utóda **Kubek** gyógyszerésznél (Tiszapalota) és **Jóna és Jóna** drogueriarjában.

Arjegyzék

a „KORONA” gőzkenyérgyár

termékeiről.

— **Érvényes további változásig.** —

Király kenyér 14

Fehér kenyér 12

Közép barna 10

Barna kenyér 9

Korona különlegesség:

— **Kicsi 10, nagy 20** —

Eredeti gyári árban kapható és magrendelhető alant felsorolt kizárólagosan a „KORONA” kenyérgyár lerakatokban:

Városi raktárak:

Sas-utca Telefon 825. Hatvan-utca dr. Hütter ház.

A. any János-utca Feuerstein Mór, Csabó Juliska.

Atil'a-tér Medgyaszay Sándor, Kovács László.

Árné-tér Farkas György.

Boldogkert Takács Ferencz.

Csap-utca Kovács János.

Csapó-utca Stanga G. Gyula (Burgonya-piac).

Csillag-utca Bessenyei Albertné.

Csopókert Varga Károly Mátvás kir.-utca, özv. Vass Andrásné Vasuti-sor.

Deák Ferencz-utca Altmann Herman.

Ferencz József ut Keller János.

Geréb-telep Tulogdi Ferencz, Szűcs Béla (Átkostöl)

Hatvan-utca Balogh M. J., Schwarcz Ábrahámné, Klein Bernát.

Hatház utca Kántor István.

Hunyadi-utca Szabó Károly.

Homokkert Hegedűs Jenő.

József kir. herceg u. Kupfer Jakab.

Jókai u ca Nagy Béla, Veres Károly.

Kölcsey utca Váray János.

Kör-utca Kovács Károly.

Mester utca Máthé Imre, Kiss Lajos.

Piac utca Fried és Löwenheim, Félegyházy János, Debreczeni Lajos fiók hentes-üzlete.

Fétefia utca Radeckzy József-féle bodega, Deutsch Albert és Fia fiókja.

Szentanna u ca Milotay A. Utóda.

Téli utca Darvas Miksa.

Verbőczy u ca Debreczeni Lajos hentes-üzlete.

Vigkedvő Mihály-utca Friedl Adolf.

Varga-utca Weisz Márton.

Vargakert Weisz N. Gyula (Déli-sor.)

Zugó-utca Stomovits Nándor és 102 más fűszer és vegyes kereskedésben.

Tessék mindenütt csak

„KORONA” kenyeret kérni.

Értesítés.

Marton Ferencz

parill nagyáruháza

a Harisnya királyhoz

— **megnyilik** —

e hó 28 án

Degenfeld-tér 9. sz. alatt (Kenyér-piacoczái szemben.)